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 по отделу образования администрации Рогнединского района 

06.12.2023г  № 229  
п. Рогнедино
    Об итогах проведения муниципального 

этапа Всероссийской олимпиады  школьников

в 2023-2024 учебном году

            Во исполнение приказа департамента образования №1575   от 24.10.2023 года «О   проведении муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников  по общеобразовательным предметам в Брянской области  в 2023 -2024 учебном году», на территории Рогнединского района в период   с 10 ноября  по 02 декабря 2023 года был проведен муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников. Олимпиада данного этапа  была проведена  по 19  учебным предметам, в ней  приняли участие   248 человек,  обучающиеся   7-11 классов из  всех  семи     общеобразовательных школ   района.  Организационная модель муниципального этапа состояла из очного формата   на базе МБОУ-Рогнединская СОШ. Практически на все олимпиады был организован подвоз учащихся школьными автобусами.  
    Самыми  массовыми в текущем  учебном году  были  олимпиады по следующим предметам:   обществознанию – 30 человек; физической культуре – 24; ОБЖ ; географии  и ОБЖ –по 22 человека ; по русскому языку – 30, биологии –  22 человека.  Вместе с тем, значительно увеличилось количество малочисленных олимпиад. Так, к  их числу  отнесены в этом году олимпиады по технологии, немецкому языку и информатике, праву, экономике, математике, физике  –  всего от  2 до 4-5  человек, на олимпиадах по химии  и МХК присутствовало по 5-6  участников.
    Как и в прошлом учебном году,  на муниципальный этап можно было пройти  только по  результатам, полученным  по  предметам «физика», «химия», «математика», «биология», «информатика и ИКТ», «астрономия»,  после  выполнения заданий   на  платформе «Сириус. Курсы». При этом  нужно было достичь  установленных  департаментом  единых по области  проходных баллов. В связи с этим, количество участников муниципального этапа по указанным предметам значительно уменьшилось. Задания  на платформе «Сириуса»  значительно усложнены по сравнению с теми, которые предлагаются на школьных  этапах олимпиады в наших образовательных учреждениях, имеются и другие системы оценивания (по математике),                                                                                                                                     бывают и технические сбои в день проведения,  что не позволяет  завершить  выполнение всех заданий своевременно.  С 2023-24 учебного года проведение Всероссийской олимпиады школьников перешло  в ведение Всероссийского центра для одаренных детей «Сириус», а на уровне региона организатором будет брянский центр для одаренных детей «ОГМА», где уже проводится работа в профильных сменах по подготовке к олимпиадам. Таким образом, работа с одаренными детьми переходит на новый уровень, становится более системной  и целенаправленной. И нашим образовательным учреждениям нужно в нее включаться.
   Участие школ в муниципальном этапе Всероссийской Олимпиады школьников 2023-2024учебном году   выглядит следующим образом:
Рогнединская СОШ –  участие в 19;

Гобикская СОШ -  в 12предметах (2022 тоже в 14);

Вороновская СОШ -  в 9 предметах (2022-9);

Пацынская СОШ – в 11 предметах   ( 10);
Снопотская СОШ – в 10предметах ( 2022– 11);
Старохотмировская СОШ -  в  5предметах ( 2021 -4)
Тюнинская СОШ – в 7предметах ( 2022– 6;

     По итогам  муниципального этапа предметных олимпиад было  определено: 43человека– победители ; 57человек– призеры . Всего 100 призовых мест, в 2022 году -88.

     Согласно положению о проведении Олимпиады и  решению жюри по отдельным  предметам,    20%  квота   была значительно превышена , так как участники выполнили более чем 50% заданий, или   вплотную приблизились к порогу, поэтому  члены жюри   принимали решение поощрения большего  количества участников, особенно  по отношению  к обучающимся  7-8 классов, только приступивших к участию в муниципальном этапе.  
      Наиболее проблемно было собрать участников олимпиады по информатике ( приняли участие только 2 человека)- Рогнединская и Вороновская СОШ. 
     На  муниципальном уровне  места  ОУ  по итогам проведения муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников  распределились  следующим образом:

1 место – МБОУ-Рогнединская СОШ: 24победителя, 33призера;
2 место – МБОУ Снопотская СОШ : 6 победителей , 7 призеров( переместилась с 3 места);

3место – МБОУ»Гобикская  СОШ» - 5победителей и 5призеров;

3 место -  МБОУ Снопотская СОШ-  у них 1 победитель и 7 призеров;

4 место – МБОУ Вороновская СОШ -2 победителя и 4 призера  ;

5 место – МБОУ «Пацынская СОШ»: 2 победителя ,4призера и МБОУ Тюнинская СОШ им. Н.И.Рыленкова – с 2 победителями 3 призерами;
6 место –  «Старохотмировская СОШ» - у них 1 победитель и 1 призер.
Таким образом, можно отметить, что в некоторых школах  понижение уровня эффективности  и результативности участия в муниципальном этапе всероссийской  олимпиады школьников.  Такое положение дел  должно стать предметом серьезного анализа работы со способными детьми и  дальнейшей коррекции  системы работы с ними, выстраивания индивидуальной траектории развития каждого ребенка, что на сегодняшний день и требуют от нас  обновленные федеральные государственные стандарты на всех уровнях обучения.
 Для участия в региональном этапе от нашего района были приглашены  обучающиеся на  8 олимпиад,  большинство из МБОУ-Рогнединская СОШ по следующим предметам: экология -4 , технология -1; английский язык -1; право-1 ; МХК -2; ОБЖ -1. Также в областной рейтинг попали учащиеся из сельских школ района : МБОУВороновская СОШ -1(география), 1(технология); МБОУ Снопотская СОШ – 1 (ОБЖ) , 1 –экология; МБОУ Гобикская СОШ – 1 (физическая культура); МБОУ Тюнинская СОШ им. Н.И.Рыленкова – 1 (технология).
    Проверка работ участников олимпиад осуществлялась в установленные сроки,      в день проведения олимпиад. Как и в прошлые годы, для  повышения уровня объективности оценки   на  муниципальном этапе  использовалось шифрование работ, что позволило   при обезличенной  проверке  провести  более  качественную  независимую оценку.

       Продолжается использование  общественного наблюдения представителями  общественности и родительских  комитетов школ на  олимпиадах. В текущем учебном году департаментом образования  и науки Брянской области было аккредитовано 3 общественных наблюдателя.
       Имеются определенные организационные затруднения  с  приглашением медицинского работника на травмоопасные  олимпиады, т .к. требуется подавать заявку в Жуковскую ЦРБ значительно раньше срока проведения олимпиады, пока эта проблема до конца не отработана.
    Все итоги  проведения  муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников были представлены на совещании директоров образовательных учреждений. Результаты будут более подробно проанализированы в ходе проведения  предметных семинаров с учителями.
     Для  всех образовательных учреждений района были направлены  итоговые таблицы  результатов и списки победителей и призеров Олимпиады  Приложение №1 и Приложение №2   к данному приказу. 

      Как и в прошедшие годы  в 2023- 2024 учебном году были сформированы школьная и муниципальная электронные  базы участников  всероссийской олимпиады   и  своевременно направлена в центр одаренных детей «ОГМА» Брянской области.
Исходя из вышеизложенного, ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить  таблицу результатов муниципального этапа предметных олимпиад школьников (Приложение №1)

2. Утвердить список победителей и призеров муниципального этапа предметных олимпиад школьников  2023-24 учебного года и  ФИО педагогов,   подготовивших   обучающихся к муниципальному этапу  (Приложение №2).

3. Руководителям школ рекомендовать:

 - объявить благодарность учителям, подготовившим победителей и призеров муниципального этапа предметных олимпиад, рассмотреть другие возможности морального  и материального поощрения педагогов на уровне образовательных организаций; 

- рассмотреть на педагогических советах итоги участия образовательных учреждений в муниципальном и региональном этапах олимпиады, определить дальнейшие шаги по повышению эффективности работы со способными учащимися и формах подготовки к участию в олимпиаде; 
- включить в планы  методической работы образовательных учреждений вопрос об обмене опытом успешных практик подготовки к предметным олимпиадам.
4.Наградить всех победителей и призеров муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников Грамотами отдела образования администрации Рогнединского района до конца учебного года.
5. Районному методическому кабинету совместно с руководителями  РМО  провести анализ выполнения олимпиадных заданий по   всем предметам, выявить слабые направления подготовки и усилить работу с педагогами по преодолению выявленных недостатков.
6. Контроль за выполнением настоящего приказа возлагаю на заведующую методическим кабинетом РОО Яшину Н.В. 

И.о начальника  РОО                               Т.Ф. Пижурина 

Исп. Н.В.Яшина 
                               2-14-43
