С каждым годом всё дальше от нас героические и трагические годы Великой Отечественной войны. Да, время неумолимо идёт вперёд. Но вместе с тем оно не властно над памятью народа.
Литература и искусство выступают как хранители памяти поколений. Более тысячи писателей и поэтов ушли на фронт. 
21 апреля для учащихся 1-11 классов прошло мероприятие "Без срока давности" в виде устного журнала "Поэты Брянщины о Великой Отечественной Войне"
Фронтовые поэты... А сколько их было, совсем юных, они ещё не успели заявить о себе. Ушли на войну со школьной скамьи, из студенческих общежитий. По горячим следам войны они создавали свои произведения. День на передовой, вечер в пути, ночь в землянке, где при тусклом свете коптилки писались стихи.
А утром всё это уже читалось в полках и на батареях.
Бывало, бой чуть только стихнет,
Присев с блокнотом к огоньку,
Я подбирал такие рифмы,
Чтоб пулей били по врагу, -
писал Павел Быков, фронтовик, уроженец Клетнянского района.
Многие писатели и поэты Брянщины с оружием в руках защищали Родину, а потом создавали произведения о войне. Среди них Николай Грибачёв, Дмитрий Медведев, Валентин Динабургский, Павел Быков, Владимир Парыгин, Илья Швец и многие другие.
Каждому брянцу известна ставшая гимном нашей области песня на слова Анатолия Сафронова"Шумел сурово Брянский лес" впервые исполненная поэтом в ночь на 7ноября 1942 года на праздничном вечере, в землянке, вырытой в полусожженной Брянской деревне...
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