1 марта 2022 года в День Гражданской обороны в нашей школе прошел всероссийский открытый урок «Основы безопасности жизнедеятельности».
Открытый урок во всех классах школы проводится в целях привлечения внимания общественности к формированию культуры безопасности жизнедеятельности подрастающего поколения, более эффективного освоения знаний по курсу учебной дисциплины «Основы безопасности жизнедеятельности», отработки вопросов гражданской обороны, практических навыков действий в различных чрезвычайных ситуациях, популяризации Всероссийского детско-юношеского движения «Школа безопасности», а также повышения престижа профессии пожарного и спасателя.
Учащиеся нашей школы познакомились с историей движения Гражданской обороны страны, сигналами Гражданской обороны с правилами поведения в случае ЧС.
Данный открытый урок был проведен с целью формирования у учащихся навыков безопасного поведения в экстремальных и чрезвычайных ситуациях дома, на улице и на природе выработки умений защищать свою жизнь и здоровье оказывать само- и взаимопомощь...
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